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SZABADSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
Wittib***1 negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 

n ! negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Tollhegyín. ""
— szeptember 13.

Érdemes néha, hogy a politikai eseiné 
ayeket ne pártpolitikai, szemmel nézzük ; ha 
nem keressük azokban a magasabb bölcsé- 
jzeti törvények érvényesülését.

Bodnár Zsigmond, a nagy, ez időszerint 
legnagyobb magyar bölcsésznek elmélele 
Fejérváry bukásával fényesen bevált. A nagy 
tudós halhatatlan felfedezésével az erkölcsi 
és szellemi világból mindörökre kiküszöbölte 
ßZ ex-lex et!

Elmélete szerint az idealizmus és rea­
lizmus hullámos váltakozásából áll a Ióné- 
nelem. Az egyéni éidek által uralt realizmus 
pusztul, helyebe jő az ideálizmns, a melyb n 
más eszmék uralkodnak, előtérbe lépvén Is­
ten, haza és király fogalma.

Mind a két irány eikorhad. még pedig 
izenként múlik el, mielőtt a következőnek 
helyet adna. Az ideálizmus tekintély uralom 
tűrhetetlenné \ áük és elpusztul, a mikor 
zsarnoksággá fajul. A reálizmus kezdődik és 
delslőre ér a szabadság fényes eszméjével, 
azután elfajul és az egyéni féktelenség, a 
sátáni szabadosságban vonaglik el. A Jaka- 
őokányibkmtk, Fejérváryaknak, Kristófénak, 
Lányinak kellett jönni, hogy amazok a fék­
telen szabadosság, ezek az egyéni érvénye- \ 
sulés züllött stádiumában a leg hitványabbat,
» legsilányabbat képviseljék. Ők a haldokló 
reálizmus végfeloszlását jelentő hullafoltok ; 
e-s férgek. Ben nők adja ki lelkét a reálizmus, 
amelynek célja mindig az élvezet, az egyéni i 
haszon, azután következik az ideál izmus, a ' 
czép, jó és igaz összessége, Isten, haza és 
király eszméjének uralma. Az is lassan, fo­
kozatosan fejlődik ki, teljes malasz’ját talán j 
as utánunk következő nemzedékre sugároz 
tatja.

*
A Ház elé szeptember 15 én kivonuló 

nemzetköziek — a mint halljuk — változ­
atnak a programmjukcn. Megbukott Kristóf!/, 
öt lógják el siratni megható szónoklatokban, 
ugyanott kikiáltják a Jakabokányisták ve/ó- 

1 ’kkő Kristcftyt, azon föltétellel ugyan, hogv 
6 nyomor eddigi vámszedőinek filléreit, (nem 
ngyan a Péter, de Jakab-fillérekel) a maga 
"észére igénybe nem veszi. Ezen könnyen 
hajba kaphatnak,

*
Kossuth, Andrássy felvonulnak a ki- 

■% elé.
Kngyot sóhajt az agguralkodó :

Végre-valahára megint tisztességes 
"filterekkel érintkezem 1

Behull a hazugságok kártyavára. Mi- 
'■'da arccal gondolnak majd a nemzeti tört k- 

^ ‘ok győzelme után a saját arcukra Tisza 
-8 fejérváry ?

mi erkölcsi diadalunk számlájára íran­
dók. Ku!tu,Alis törekvéseink, úgy lát­
szik, visszhangot vernek már a kül­
földön. Kezd érdeklődés nyilvánulni 
irántunk, az a szomorú közömbösség, 
amely a mesebeli elátkozott ország 
rettentő szerepére kárhoztatott bennün­
ket, kezd oszladozni s az idegenek már 
nem keletet bámulni jönnek hozzánk, 
hanem — tanulni.

A nálunk tartott nemzetközi kon- 
gres.-zusok a mily mértékben emelhetik 
nemzeti önérzetünket, abban a mérték­
ben a tudományosság gyakorlati érvé­
nyesítése, a tudományos igazságok nép- 
szeriKitése, közkincscsé tétele szem­
pontjából is igen a .gyjelenrösegüek 
voltak. Eddig az volt a Ilit, hogy az 
ilyen tudományos sokadalmak nem 
jelentenek semmi pozitív közhasznú 
eredményt. A lm lapesti tanácskozások 
legalább is lerontják azt az elfogult 
hitet, hogy e kongresszusok nem töltik , 
he céljukat. Sőt, nemcsak hogy gya I 
kot la ti “rtelemben vett közhasznú, köz- j 
érdek i eredni nyei is vannak e soka- I 
d'lmakmk, hanem még szaktudomá- i 
nyossag is nagy hasznát láthatja. Amiről 
az elhangzott viták komolysága s a |

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

A nemzetközi kongresszusok.
— szeptember 13.

A fővárosban szeptember első felé­
ben három nemzetközi kongresszus tar­
totta tanácskozását. A maga külön 
szakköre, tudományos és gyakorlati 
lényege szempontjából egyaránt fontos 
tárgyalásokat folytatott mind a három : 
a börtönügyi ép úgy, mint az állat­
orvosi s ez utóbbi ép úgy, mint az 
antialkoholista-kongresszus.

Itt is, ott is nagy fontosságú és be 
ható viták folytak és úgy látsz k, vala­
mennyi tanácskozásnak elsőrendű jelen­
tőséggel hi ró eredményei lesznek a 
szakszerű anyagok fejlődése szempont­
jából.

Örömmel és bü -zkeséggel kell 
konstatálnunk, hogy a Budapesten tar­
tott nemzetközi kongresszusok látoga- 
totfahh k és sikeresebbek voltak az 
eddigi külföldi hasonló vonatkozású 
kongresszusoknál. Ebben a kiemelendő 
körülményben nem lehet mást látnunk, 
mint hazánk és kuli árviszonyaink iránti 
különösebb érdeklődését a külföldnek, 
te.iát kiVső okok eredményezték két 
ség télén ül a Budapestre összehívott 
nemz ■ közi kongresszusok jelentékeny 
sikerét.

Ezek a külső okok első sovran a I

Egyeaazám ára 4 fillér. vaiM&oa*, 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275,

tárgyalások mindig tartalmas színvonala 
győzött meg bennünket.

De eltekintve ettől a kettős irányú 
haszontól, más társadaloméleti ered­
ményei is vannak ezeknek a nemzet­
közi tanácskozásoknak. Ezeken nyilván 
nul meg a közös eszmei és anyagi 
törekvések révén az egész emberi 
társadalom testvérisége, az igazi nem­
zetköziség a tudományok, Társadalmi, 
állami intézmények és kulturális törek­
vések elvont területén.

Nekünk, magyaroknak többszörö­
sen kell örülnünk annak, hogy e nem­
zetközi tanácskozások színhelyéül időn­
ként Budapestet választják. Föl nem 
becsülhető eléggé a magunk szem­
pontjából az a közvetlen megismerés, 
amely a külföldi előkelő vendégeknek 
a külföld müveit és tudós képviselői­
nek itt időzése folytán a mi törekvése­
inket, kulturális haladásunkat s egyéb 
olyan tulajdonságainkat, amelyeket az 
idegen rosszul ismer, vagy nem ismer 
közelebb hozza a külföldhöz. Enne a 
megismerésnek örömére lelkesen fogad­
juk az ilyen kongresszusokat, valamint 
minden olyan intézményt, vagy alkal­
ma r. amely bennünket egy-egy lépéssel 
közelebb visz nyugathoz.

A politikai lielyzet*
— Saját tudósitónktól. —

— szeptembsr 13.
Félhivatalosan is megerősítik, hogy 

Fejérváry Géza báró tegnap benyújtotta a 
kormány lemondását. A lemondja közvetlen 
okairól a legkülönfélébb hírek vannak for­
galomban. A ..Pester Lloyd" jelentése szerint 
Gautsch osztrák nrniszterelnök ellenvetései 
a választási reform dolgában feltétlenül és 
első sorban mozdították elő a szükségét an­
nak, hogy az elhatározásához szigorúan ra­
gaszkodó kormány a lemondást benyújtotta.

(Az egyesült ellenzék 
hangulata.)

A koalíció soraiban a legkülönbözőbb 
szempontokból bírálják meg a kormányvál­
ságot. Nem bíznak föltétlenül, de remény­
nyel vannak eltelve. De az már általános 
nézet, hogy most már haladéktalanul meg­
indulnak a tárgyalások a korona és a koa­
líció között.

A szövetkezett ellenzéki pártok vezérei 
ma délelőtt hosszasan tanácskoztak a hely­
zetről a függetlenségi pártban. — Úgy volt, 
hogy 11 órakor a választási reform dolgában 
kiküldött albizottság konferál, de tekintettel

Debrecen a helybeli zenedébeai V 2. se?ni hivata­
losan elfogadott zenemüvek rag/ rdiasUékban kaphatok
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a kormányválságra, ez elmarad s helyette a 
pártok vezérei vitatták meg behatóan a hely­
zetet. Ott voltak a függetlenségi körben : 
Kossuth Ferenc, Andrássy Gyula gróf, Appo- 
nyi Albert gróf, Zichy Aladár gróf, Bánffy 
Dezső báró és Vázsonyi Vilmos dr.

A tanácskozás, mely 11 órakor kezdő 
dótt még egy óra után is tartott. A kiszi­
várgott hírek szerint a beállott helyzetet 
vitatták meg és megállapították a vezérlő- 
bizottság délutáni ülésén teendő előterjesz 
téseket.

Holnap az összes politikai pártok ér­
tekezletet tartanak.

(A kihallgatások.)
Gróf Andrássy Gyula, Kossuth 1- erenc, 

báró Bán ffv Dezső és H ekerle Sándor azok 
a politikusok, a kik elsősorban meghívást 
kapnak a béc-i hirek szerint a királyhoz. — 
Állítólag báró Fejérváry Géza már értesítette 
is őket arról, hogy legyenek készen az au- 
deneiákra. Fejérváry tegnap Béci-ben kijelen­
tette, hogy a parlament előtt nem is kivan 
többet megjelenni, hanem átiratban fogja az 
országgyűlés két Házát lemondásáról értesí­
teni és az elnapolásokat kótni.

(Bécs hangulata.)
Bécsben a koalíció helyzetét általában 

kedvezőnek ítélik s most a helyzetet nagyon 
előnyősnek tartják kompromisszum teremté­
sére. Újabb katonai „engedmény" gyanánt 
arról beszélnek, hogy József főherceg he 
lyébe a honvédség főparancsnokává Jenő 
főherceget nevezik ki, Lobkoritz herceg pedig 
Budapest székhelylyel csapat’eltigyelő lesz, 
akinek az összes maeyar csapatok alá lesznek 
rendelve, amit Bécsben a közös hadsereg 
kettéválasztása első lépésének tekintenek.

*

Éjjeli távirataink jelentik a követ­
kezőket :

(Minisztert nács.)
Báró Fejérváry Géza miniszter- 

elnök ma délben Budapestre érkezett 
és az összes miniszterek részvételével

minisztertanácsot tartott. A minisz­
terek aztán együtt vacsoráltak.

— „Ez lesz az utolsó vacsora“ 
jegyzé meg a miniszterelnök egy ujság- 
iró előtt.

(A király nem döntött.)
Kossuth Ferencet egy lap tudósítója 

megkérdezte a kormány bukásával be­
állott helyzet dolgában.

— a vezető politikusok értesülése 
az (mondá Kossuth) hogy Ü felsege 
még nem fogadta el véglegesen a 
kormány lemondását.

Általánosan hiszik, hogy erre csu­
pán az egvesült ellenzékkel indítandó 
tárgyalások után kerülhet sor. Egy­
előre, ha ideiglenes minőségben is, 
Fejérváryék vezetik az ügyeket.

(Kristóffy semmisít.)
Kristóffy belügyi ügyvivő tovább 

rohan a téboly utján. Legújabban meg­
semmisítette Kecskemét városának a 
nemzeti ellentálláshoz csatlakozó liatá- 
roza'át.

(A darabantok felmentése.)
Késő éjjel íáviratozza tudó-itónk, 

hogy a hivatalos lap legközelebbi száma 
közölni fogja a darabant kormány le­
mondásának elfogadását és felmentését. 
A királyi kézirat szerint a király a 
kabinet tagjait csupán az ügyvezetéssel 
fogja megbízni.

(A vezérlőbizottság ülése.)
A vezérlöbizottság ma este négy 

órán át tartott illést a választási reform 
dolgában. A bizottság elhat írozta, hogy 
a választói jog kérdésében az augusztus 
10 iki ülésen hozott határozatát fenn­
tartja és a koalíció tagjai, kiki a saját 
elveinek fenntartásával fog állást fog­
lalni, anélkül, hogy cserébe ezért a 
reformokért feláldozza alap elveinek 
biztosítását. A miniszterek vád alá 
helyezéséről szóló indítványt is elfo­
gadták s a bizottság Polónyi Gézát 
bizta meg a javaslatnak a Házban való 
előterjesztésével.

A Zeysigf ügy.
Bánffy báró és a röpirat.

A mai kihallgatások.
— szept. 13.

(Saját tudósítónktól) Nyilvánvaló az: 
az igyekezet, hogy miután a röpiratot nem 
lehetett az Apponyi nyakába varrni, ugy 
vezetik a vizsgálatot, hogy abból báró Bánffy 
Dezsőre háramoljanak kellemetlenségek. Bér- 
czy kapitány csakugyan alkalmas ilyen ten­
denciózus ügyek kezelésére.

Okot adóit a gyanúra züllött Zigány 
Árpád egyik bűntársának, Dénes Józsinak 
viselkedése, a ki Berlinben járt-kelt, aztán 
Budapesten hosszasan értekezett BánífyvaJ. 
Zigány ugyan tagadta Bánffynak a röpirat- 
ügyre való befolyását és egy-Ízben a kor­
mányra hivatkozott, a melynek megbízásából 
állandóan gyártotta a röpiratokat, mindamel­
lett csak Bánffy iránt érdeklődött a vizsgá­
lat, a kormány iráni ellenben nem.

A házkutatás alka’mával Bánffy báró 
levelét találták Zigánynál, Bánffy azonban 
kijelenti, hogy ez a levél csakis az lehetett, 
a melyben a Zigány által vele közlőit, röp- 
irat-tervet visszautasítja.

Bánffy, a ki külömben is becsületsza­
vára jelenti ki, hogy a Zeysigféle röpirat- 
nak sem irányításában, sem szerkesztésében, 
sem anyagi támogatásában része nincs, min­
denesetre tisztán fog az ügyből kikerülni.

Az újabb részletek irt következnek :

(Weisz Julián kihallgatása.)
Bérczy Béla rendőrianác os a Zeysig- 

ügybjn még mindig folytatja a kihallgatáso­
kat. Tegnap este 9 órától hajnali 3 óráig 
tartott Lakatos László kihallgatása. Bérczy 
csak azután tért nyugovóra. Ma reggel 8 
órakor már ismét benn volt hivatásában, 
ahol megjelent Weisz Julián a Budapester 
Tagblatt szerkesztője Weisz röviden e,d;a le 
vallomását. Magánnyomozása alapján ő is 
arról győződött meg, hogy a röpiratot Z:gánv 
Árpád irta. Az ügy vonatkozó eg) éh adatait 
már erro a célra alakult zsűri rendelkezé­
sére bocsátotta. Kimondoltta, hogy 6 már

wa »twwmáa«Ai

Levél.
Ha visszajösz, csak arra kérlek én,
Ne hozz magaddal többé gyászruhát 1 
Temessd szivedbe mind a bánatot 1 ... 
Mert hisz vigaszt a gyászszin úgy sem ád ..
— N i hozz magaddal többé gyászruhát.

Elég ha hulló sárga falevél,
Rezzen majd apró lábaid alatt . . . 
Sirassd a múltat és merengj azon,
Mi kedves, szép belőle megmaradt.
— Csak ne viseld többé a gyászruhát!

Különben mindé csengő költemény 
Ruhád színéhez fog simulni majd:
Nem irok semmi, semmi mást neked, 
Csak bus, borongós ossiáni dalt —
— Ha felveszed ismét a gyászruhát.

H i kékbe, vagy fehérbe öltözöl, 
Napfényes lesz a lelkem és a dal . . . 
Csapongva, játszva száll az énekem,
S jutalmam: egy kis önfeledt kacaj —
— Ne végy magadra többé gyászruhát !

Ha rózsaszín lesz lelked és ruhád :
Szilaj örömláng lesz az énekem . . . 
Kacagva, sírva szál! feléd a dal,
Ha majd örömmel irod én nekem:
— „A sutba dobtam már a gyászruhát!"

‘1905. szept. 13.) bzunyogh Barna.

Miss Sarah fogai.
Még New- Yorkban is eseményszámba j 

nnnt a kitűnő parti, melyet BLneley Sarah I 
csinál akit Stephenson Harry, a tízszeres 
milliomos, szép, fiatal gyáros jegyzett el. De 
hát Sarah, ha vagyonilag meglehetős zilált 
helyzetből kerül is ebbe a mesés jólétbe 
szépségénél fogva Siephenson sem csinált 
rossz vásárt.

A fiatal gyáros észnélkiil szerette nz 6 
világszép jegyesét és szemet hunyt a lehe­
tetlen szeszélyek fölött, amelyek már már a 
szép menyasszony sorsára eshettek.

Blaueley Jam's, a Sarah apja elég 
nagy házat vitt csekély jövedelméhez képest. 
Még társaikod nőt is tartott anyátlan leánya 
mellett. Az emerikai leánya:-k. nem keli 
gardes de dames, de Sarahnak kellett valaki, 
aki fölött rendelkezzék, uralkodjék. Megfő 
lelő medium volt erre a Ciavetonné. Az a 
jobb nápokat látott özvegy aki már két év 
óta tűi te Sirah kiszárt ithatlan szeszélyeit, 
hogy Lányát, Ellent neveltethesse

Épen rossz napja volt Sarabn ,k. Alig 
egy óva előtt adta ki útját Clavetonnénak, 
aki már egy hét ó’a fekvő beteg volt s ez 
okból nem lehetett szolgálatára,

Ellen kért, rimánkodott, hogy ne bán 
jék ily kegyetlenül velük, hisz anyja nem- 

1 sokéra jobban lesz és kipótolja mulasz­
tását.

— Ne jajgass ; kiáltott az alig tizenhat 
éves szelíd arcú, Kellemes külsejű leánykára. 
Amit kimondtam nem vonom vissza. Hol­
napután elmehettek.

A szerelmében vak Stephenson némi 
megdöbbenéssel hallgatta, de nem inert el 
lenvetést tenni.

— Nem volna Kedve egy szánkópartira. 
Olyan jó friss levegő van? fordult hirtelen 
a vőlegényéhez.

— Ha magának kellemes, készséggel
— Te is velünk jösz, Ellen; szólt a 

beteg társalkodónő leányához, aki most any­
ját helyettjsítette nála

— Parancsára, kisasszony.
— Hagyja az anyja mellett szegény 

két; szóit Stephenson, mikor a leányka ki­
ment, hogy öltözzék.

— Ne legyen olyan romantikus, Harry*. 
Eleget elnéztem már nekik. Ha az anyja 
nem tehet eleget kötelezettségének, álljon 
legalább helyt ez a kis mamlasz.

Rövid negyed óra múlva mind a három 
elhelyezkedett Slephanson pompás szán- 
jában. .

Hogy repült a jármű, mintha szárnya' 
nőttek volna. A tüzes paripák lábai alig 
érintették a magas havat.

Sarah jóízűen föl fölkacagott, miközben 
elővillogot az a két gyöngysor foga.

A járókelők megbámulták őket.
Milyen szerencsés ez a leány I ..
A neki tüzesedéit lovak vágtattak r 

sebességgel. . , f f.
És amint egy utcakanyarulónál De 

dúltak, egy zökkenés, egy éles sikoly 
következő percben a fólrediilt szánkón 
jobb kéz felöl ülő Sarah a kövezetre 
gódott.



gusztus 25 én bűnvádi feljelentést akart
tenni az ismeretlen tettes ellen, az ügyész- 
fióa azonban nem vállal a a vád képviseletét. 
Brre összeköttetései révén a berlini n gykö 

ségbez fordult, ahonnan erélyesen hozzá 
látott az ügy tisztázásához. Ennek a b< fo­
gásnak tulajdonítható, hogy az ügyészség 

■- megindította a vizsgálatot. Weisz Julián 
a megnyugvást főleg abban az irányban latja 
.eélravehetőnek, hogy micsoda szálak vezet 
Tgk Cigányt a Magyar dohánjkiviteli társa 
sée két berlini tisztviselőjéhez. Weisz Julim 
főnben az általa folytatott nyomozás ok 
«lányait, amelyekről tegnap közjegyző jelen­
létében fényképfölvételeket készíttetett, nem 
e rendőrségnek adja át. hanem az ügyész 
jégnek bocsájtja rendelkezésére.

(Fekete József kihallgatása.)
Zigányi Árpádot ma d. lben egy lovas 

bérkocsin átvitték az ügyészséghez, ahol vé­
dője dr. Halmsy Elemér azonnali szabadlábra 
helyezését kérte. A nyomozás szálai Becsbe 
ja elnyúlnak és tegnap Császár de ektív 
Bécsbe utazott. Hir szerint Baneth Sándor 
nra reggel 9 órakor megérkezett Budapestre, 
^nindeddig azonban nem jelentkezett a rend­
őrségen.

(Bérczy Berlinbe utazik )
Lakatos László hírlapírót, kinek 

vallomásai terelték a gyanút Punify 
báró felé, ma újra beidézték a i end- 
őrségre, de nem hallgatták ki. Bérczj- 
a vizsgálatot vezető kapitány, legköze­
lebb Berlinbe utazik, hogy ott újabb 
adatokat szerezzen a Zeyzig-tigy vizs­
gálatához. Általánosan feltűnik, hogy 
Kristófíy belügyi ügyvivő nevét, a ki 
Zigánynyal rendesen tárgyalt a Mar­
gitszigeten a Zeysig-féle röpirat ügyé­
ben, teljesen kihagyták a játékból.

(A német hatóságok.)
Tudjuk, hogy Bánffy előtt Appo­

rtéit akarták belekeverni a rüpirat-ügy 
mocskaira. Apponyi ezögyény László 
berlini nagykövetünket kérte tói arra, 
hogy a német hatóságoknál járna köz­
ben a röpirat szerzőinek kinyomozása

végett. A német hatóságok csakugyan 
erős nyomozást indítottak a rejtélyes 
ügyben. Valószínűleg ennek tulajdo­
nítandó a röpiratot németre fordító 
Baneth Sándor hirtelen eltűnése.

Törvényhatósági élet.
Bánjunk jól a néppel.

— szeptember 13.
Egyik közeli megyéből kaptunk pana­

szos levelet, hogy egy becsületes polgár em 
bér a belügyminiszter által kiadott szabály- 
rendelet számára hivatkozva, megjelent az 
illetékes szolgabiróságnál és kérte, hogy az 
útlevél ajánlásért a jegyző által jogtalanul 
felvett 8 koronát adassák vissza.

A becsületes polgárt a szolgáéiróságtó! 
egy szer űen kidobták. Ez tehát a közigazga­
tás egyszerűsítése. A jogosan panaszkodó 
embert egyszerűen dobták ki.

Az esetet már a belügyminisztériumban 
ismerik és mindenesetre rajta lesznek, hogy 
a fennálló szabályrendeleteket a szoigubirák 
végre is hajtsak.

Az eset azonban méltó arra, hogy a 
közigazgatási bánásmódról elmélkedjünk és 
kijelentsük, hogy nem mindenütt uralkodik 
jó bánásmód. Már a kisbiró, a hajdú elret­
tend a panaszos feleket és a főszolgabírók, 
szolgabirák és jegyzők is kurtán bánnak el 
a panaszosokkal. Nem dobjak ugyan min­
dig ki, de legtöbbször úgy fogadják, hogy el­
veszti bizalmát,

A magyar alkotmány természete és tör­
ténete a főszolgabírót a szegények bírája- 
nak tekinti. Legyen igazán az. Erezze át a 
szegény ember baját és orvosolja ereje és 
hatásköréhez mérten jó szívvel, legyen atyja 
a népnek és védje minden zsarnok ellen,

Így lesz hü a szoigabiróság történeti 
múltához. Hiszen maradtak felpéldák még 
a jobbágy korból, amidőn még a földesurak 
túlkapásai ellen is felléptek a szolgabirák.

Bánjanak, beszéljenek úgy a néppel, 
hogy az hozzájuk bizalmasan mehessen pa 
na.-zra és hozzájok járjon panaszkodni, ne a

Stephenson és a kis Ellen, akik csak 
kisebb horzsolást sze ivedtek, ész nélkül siet­
tek segélvére. S >r h felemelkedett. Arcát az 
ajkai táján elbontotta a vér, amely a szájá­
ból patak 7 ott.

— Orvos, orvos ! kiáltott rémülten Step­
henson.

— Itt van a szomszéd házban . hang 
zott több oldalról.

Nagy nehezen vitték fel a sérült leányt.
Az orvos nyomban konstatálta, hogy 

ti égy első foga kitört.
Sa'-ah összetett kézzel rimánkodott, 

hogy segítsen raita.
— Egyébb segély nincs, felelt az orvos, 

mint a kitörőiteket müfogakkal pótolni.
— Soha ! kiáltott a miss, inkább vécét 

vetek az életemnek Hát más mód nincs V
— Alig. Csakis úgy segíthetnénk, ha 

va aki átengedné fogait és egy gyorsan vég 
ptt műtéttel azon melegében az ön inébe 
Helyeznénk el. De hát erre alig ha akad 
vállalkozó.

Mint az át cikkázó villám úgy esett 
Savah tekintete Ellenre.

— Ellen, vesd alá magad a műtétnek 
élet fogytig magamnál tartom anyádat.

A fiatal leány habozás nélkül rohant 
M orvoshoz és egész önkívületien kiáiuftt :

— Rendelkezzék velem, orvos ur.
Hajmeresztő látvány következett, me 

‘jot az orvos egy aszisztens segítségével 
■végzett.

Lo<-d Stephenson, aki eddig megkö 
v 1 e állt, gép:leg vezette le jegyeset a szán-
k óií>.

Saradnak nem volt szabad beszélnie. 
Nem is kényszeritetíe erre senki.

Ciavetorrnó másnap elhagyta a házat, 
ftilgerjedve leánya gyermeki szüreteiének 
ilyen kizsákmányolásán.

Ugyanaznap estefelé egy levelet hoztak 
Sarah elmére ez volt benne :

,Míss Sarah 1
Vannak dolgok, melyeket ön nem ké 

pes megérteni és én nem is iparkodom eze­
ket részletezni. Miss, én ezennel visszaadom 
a szavát. Ön már megelőzött ebben ott az 
orvos műtermében, Én, ha bár kissé szeszé­
lyes, de olyan nőt véltem önben feltalálni, 
akinek helyén van ugyan az esze, de szive 
nek is enged egy két szót, ha erre kerül a 
sor. Csalódtam. Kegyetlenül fájt e csalódás, 
de már végeztem vele.

Önnek, kedves Sarah ismét vannak 
szép fogai, ha szive nincs is. A kis Ellen 
nek ellenben mesterséges fogai vannak, de 
a szive az hamisithatlan. * • megérdemli és 
meg is érti, ha szeretik. Kárpótlással tarto­
zunk neki azért a négy fogért, amelyekkel 
most ön ékeskedik. Szivem szerint érzett 
kötelességemet teljesítenem, mikor én adom 
neki e kárpótlást egy őt mélyen szerető és 
örökké tartó szivet biztosítva számára, leg 
nap eljegyeztem és két nap múlva felesége 
lesz az ön kis áldozata

Stephenson Harrynak".
Kövér Ilma.

korcsmároshoz, ki szívesen adja a bufelejtető
mérget és hegyébe pár odavetett szóval te­
tézi az elégedetlenséget.

Ne csak a választásoknál elegyedjék a 
főszolgabíró a nép közé, de egyébkor is és 
lenyen modorában nyájas, bizalomgerjesztő 
és hallgassa meg a szegény ember baját.

Ismerje fel hivatását és munkáljon a 
közjóra. Azt mondják, hogy a közigazgatás 
egyszerűsítése sok szabad időt nyit. Fordítsa 
felszabadult idejét a társadalmi jólét eme­
lésére.

A közigazgatást az egyszerűsíti legjob­
ban, ha a lehetséghez képest eltávolítják a 
bajok kutforrásait, a panaszok okait.

Szűnjék meg a keleti fejdelmek, basák, 
kozák vezérek basáskedási rendszere. Ne 
rettegjék a físzoigabirákat, de tisztelve sze­
ressék . , . Egy jó szó a maga idejében ka­
lácsot ér. A jó modorú főszolgabíró, ki nem. 
követi a közel múlt közigazgatási modorát, 
csodákat miveihet.

Ha a főszolgabíró olyan, mint hivatása 
megköveteli, más nótát fújnak a jegyzők is 
és közelebb igyekeznek jutni m ijd ők is a 
nép szivéhez és más lesz a nép is.

Megszűnt a sertésvész Az állat­
egészségügyi I. kerületben a sertésvész tel 
jesen megszűnt s igy tegnap a mezőrendőr 
kapitányság a zár alóli f dását rendelte el.

Nem lesz záró* a. A főkapitány 
régi bajon akar segíteni, a záróra avult 
intézményét akarja eltörölni végleg. A 
terv szerint teljesen eltöröltetnék a 
záróra, ellenben zenéltem! csak külön 
engedély alapján lehetne 12 órán túl 
és pedig 12 tői 2 ig óránként 5, 2-től 
pedig óránkint 10 korona engedély díj 
elő leges lefizetése mellett. Ez helyes is, 
a mulató ember fizesse meg az árát a 
mulatságnak, ha még éjfél után is dór- 
bézolni akar. A főkapitány pedig, ha 
már rendezni akarja végleg a dolgot, 
tegyen javaslatot a rendőrdij eltörlésére 
vonatkozólag is.

MAPI HÍMEK.
Utcai mizériák.

— szeptember 13.
Nagy városias fejlődésnek indult Deb­

recen, utcáin, taréin azonban igazi falusias 
állapotok fogadnak lépten nyomon.

Rendületlenül folyik az utcák rendezése. 
A Kossuth utcát aszfaltozzák. Valamelyik 
asztfalt-gyár felajánlóba az aszfaltját ingyen. 
S ezt éppen azért felkellett használni, mert 
ingyen jön, ha mindjárt a Kossuth utcára 
is, amelyik utca pedig anélkül is elég tűr­
hető, sőt legszebb utcája volt Debrecennek.

Az uj kannibálét három év múlva lé­
tesítik ! Ekkor tehát Elfogják szedni ezt az 
aszfaltot, mert az uj ksnalizálás ezt az utcát 
sem hagyja érintetlenül semmi esetre sem.

Ellenben semmit sem törődnek a szín­
ház környezetével ! Elhanyagolt, piszkos, 
mondhatnám förtelmes hely az, amelyik a 
Kossuth és Csapó utcát köti össze, a szín - 
ház kertjén át. Ha — teszem azt — Csapó 
utca felől rándulunk e helyre mindjárt a 
kapu után, egy ronda szemétládát találunk, 
amely éktelenül kellemetlen bűzével csak­
nem fojtogatja a mellette elmenőt. Ez még 
csak hagvján volna magában, de hozzá já­
rul a szűcsök áruló helyének udvarában rét 
tenetesen elhanyagolt iilomhelv. m lynek il­
lata szinté a szemétládáéval kő öm p -.ktumot, 
az arra járó kellő - igen sok intelligens 
nép — egészségének ostromára, betegséget 
hozó vesz delmes baeilusaival.

A köve^f is hepe hu pás felületével, 
ki Hó carabjaival, mély gödreivel szinte me • 
rényletczik az emberrel szemben. Télen meg 
jobb, ha bárki is baleset ellen biztosi ja ma-
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gát, mielőtt ezen az utón megkezdené döcö­
gős pályáját.

Pedig mennyien járnak itt a nap min­
den szakában, de különösen — a színi sze 
zon alatt — az esti /rákban!

Ideje volna, hogy a város ezt a helyet 
figyelemre méltatná és mint másfele lehet 
az ilyen átjáró helyeket látni, kicsinosítaná.

Ha a szüesök'kelyét onnan eltakarítaná, 
ami felette szükséges lenne mindenféle te­
kintetben, helyére kertet, vagy mondjuk ba­
zárokat létesítene, az útját a színház kert 
jének az utjavai együtt rendbe hozatná, mi- 
lien más lenne ez a tájék egészen. Pedig 
ez a hely ezt már forgalmas voltánál, ha 
nem egyéb okból, pedig száz is van, meg 
érdemelné.

Általában városunk gazdálkodása és 
sok tekintetben igazán vidékes naivitással 
történik. Debrecen még mindig ama bizo 
nyos nagy fö dmivelő falu, nem pedig egy 
kulturálisan fejlődő előkelő város, a milyen­
nek kellene lenni és lesz is Isten segít­
ségévei 1

Napról-napra.

A Nagyerdőn.
— szeptember 13. 

Ezernyi ember jár síirög 
Az illatos hársak alatt,
Labdát ver a tisztásokon 
A hangos, vig gyermekcsapat.

Katonazene hangja zendül 
Séta kocsik robognak el,
Mintha csak paradicsoma lenne 
A vigalmaknak ez a hely.

A tarka nép fölött a szellő 
Virágfergeteget sodor 
S bent, mélyen a bokrok alatt 
Éhesen gubbaszt a nyomor . . .

Portenger Debrecenben.
— szept. 13.

M iholnap beléfulunk a porba s tönkre 
tesszük tüdőnket.

Valami nagy igazság rejlik ebben s azt 
hisszük, h )gy senki az ellenkezőt nem fogja 
állítani.

Ez a portenger nap nap mellett felszáll 
s az esteli órákban óriássá gomollyá fejlő 
dik, lebeg a város felett s a város elkóny- 
szeredett lakossága kénytelen beszúrni.

Sokan azt állítják, hogy ez csak va­
sárnap van igy s ezáltal csak városunk jó 
hírnevét akarják megvédeni.

De ez tévedés, meri Debrecenben este 
lehetetlen sétálni, mert a por esővel száll 
mindenre, hogy az ellen minden védekezés 
lehetetlen.

Nézzük csak meg reggelenként ruhá­
inkat, kalapunkat, hogy ömlik róla a por, 
ha csak hozzáérünk.

Persze érdekünkben áll, Debrecent nagy 
városnak feltüntetni, városunk jó hírnevét 
megőrizni, de a poros Debrecent, a por tenge­
réről hires Debrecent nem lehet igazán meg- 
delmezniink.

Ha az erdőre kisétálunk, a fasorban 
már magaban bosszantó valami az, hogy az 
ember egyebet nem tesz, mint csak a por 
elől kell kitérnie, bemenve az erdőbe ott 
meg száll, s folyton száll a por, felverik az 
emberes, runájokkal s minden lépésükkel..

A levegő már teljesen élvezhetetlen 
szép Nagyerdőnkön, valóságos tortúra az ott 
lét, ott bizony hiába keresünk üdülést napi 
fáradságunk után.

Ez a mondás, hogy portenger ömlik el 
utcáinkon, már egész szokássá vált városunk­
ban, lépten-nyomon, egyebet sem hall az 
ember.

8ZABAD8AO 1905. szeptember 14.

Jaj mindnyájunknak, kik ezt a poros 
levegőt beszivni vagyunk kénytelenek s nem 
menekülhetünk ebből a rettenetes porfé­
szekből.

Évek óta panaszkodik a közönség 
emiatt a tűrhetetlen állapotok miatt és em* 
beremlékezet őta szidta a várost ezért a sze­
rencsétlen helyzetért az idevetődött idegen, 
de alapos intézkedést hiába várunk, mert a 
por egyre nő és az emberek türelme egyre 
fogy.

Van eset rá, hogy az utcán kint lenni 
valósággal lehetetlen, a por oly rengeteg 
mértékben kavarodik fel, mint süni kód, rá­
nehezedik az emberre s a levegőt megméte­
lyezi.

Botrányos állapot ez valóban !
Hiába, itt nem segit ez a mi úgyneve­

zett locsolásunk, ide nagyobb kutak, forrá­
sok elővezetése voina szükséges, vagy leg­
jobb esetben magát a Tiszát kellene ide ve­
zetni.

Debrecen emelkedésében legnagyobb 
hátrány a vízhiány

Mióta is elmélkedünk hogy tegyünk 
már egyszer valamit.

Tennénk is, de nincs rá pénz a kasz 
szában 1

Volna pénz, de el van temetve a — 
Hortobágyban,

— Szabadságról. A rendőrségi bűn­
ügyi osztály főnöke, dr Boldizsár Kálmán 
tb tanácsnak hazatért szabadságáról és át­
vette hivatala vezetését.

— Elhunyt állatorvos Kurth Fe­
renc volt debreceni állatorvos, állat egésszé»" 
ügyi feliig velő, tegnap elhunyt Budapesten 
Temetése holnap lesz, a melyre a debreceni 
állatorvosok nevében Leidl Emil utazik Hu- 
d-ipestre, hogy koszorút tegyen a rava­
talra.

— A gyáriparosok kerületi hitel- 
szövetkezetének alapitó bizottsága e hó 
17-én, vasárnap d. u 3 órakor, a kereskedelmi 
és iparkamara üléstermében gyűlést tart. — 
Tárgysorozat : 1. A hitelszövetkezet megala­
kulása fölött határozás. 2. Igazgatóság meg­
választása 3. Indítványok.

— Nevelők ajánlása. E)bm a sok­
szorosan nehéz időben theol. akadémiákon 
oly sok ifjú jelentkezett hallgatóknak, hogy 
bár a főiskola már minden igénybe vehető 
erejét kimerítette még mindig számos tanít­
ványunk áll segély nélkül, révedezve nézvén 
bizonytalan jövendőjébe. Ily körülmények 
között fordulok azon tehetősebb helybeli szü­
lékhez, kik gyermekeik mellé esetleg neve­
lőket keresnek, hogy ilyenekért forduljanak 

! hozzám, ki nvugodt letkiLmerettel biztosit- 
I halok mindenkit, hogy jól meg fogom válo­

gatni a kit; üidendő nevelőt, mert ennél ép 
úgy nézni fogom a rávalóságot, a képessé- 

j get, mint a b icsiiletes munkával pénzt vagy 
: ellátást kereső szegénységet is. A kereső tu- 
I dós; ást dékáni hivatalomba leérem küldeni.
; Debrecen, 1905. szept. 13, Csiky Lajos 
I theol. akad. dékán.

— Az állatorvosok köszöneté. A
múlt vasárnap Debrecenben járt állatorvosok 
jelenleg Tátrafüreden időzném. Tegnap onnét 
táviratot intéztek Debrecen város közönségé­
hez. Ebben a táviratban hálás szívva! mon­

— Ifjúsági elnökválasztás a főis­
kolában. Tegnap délután volt az akadémián 
a „jogász elnökválasztás“ melyen az ifjúság 
egy hangulag és nagy lelkesedéssel H. Kiss 
Pál harmadéves joghallgatót, az ifjúság eddig 
is buzgó, lelkes és sokat érő vezérét válasz­
totta meg. A választásnak: dr. Tóth Lajos 
jogakadémiai dékán vezetése alatt történt le 
folyása után a már megválasztott „jogász 
elnök“ tiszteletére az akadémiai ifjúság fé­
nyes kocsi korzót rendezett. Este pedig ban 
kett volt az Arany Bika külön helyiségében, 
hol is a nagy számú ifjúságon kívül meg­
jelentek az akadémiai tanárok közül is töb 
ben. így Dr Ozory I. az ifjúság szeretett atyja, 
dr. Jászy V., dr. Tóth L. dékán és dr. Kovács 
Gábor, az uj jogtanár. Az ifjúság nevében 
H. Kiss Pál elnök köszöntötte fel a jogtaná- j 
rókát megköszönve nekik személyes megje- | 
lenésöket, melylvel megtörték azt a nagy 
hidat, mely eddig az ifjú ágot tanáraiktól 
elválasztotta. Majd sorban beszéltek az ifjú­
sághoz : Dr. Tóth Lajos szépen, lelkesen 
buzdítva őket a tettre ; után na dr. Jászi 
Viktor szólalt föl az ifjúság nagy tetszésére, 
majd dr. Kovács éltette a fiatalságot, mig 
végül dr. Ozory István emelkedett fel szó­
lásra, beszélvén a joghallgatók nagy cél 
járói, — a jogász kor felállításáról, —- a 
melyről oly régóta ábrándozik már a debre­
ceni jogász ifjúság Majd az ifjúság köréből I 
is szónokoltak többen ; igy Oláh Béla 2 jh. ! 
a I. S. E.-nek főjegyzője, szivhezhatóan I 
szólva barátaihoz a már tőle megszokott I 
érzésteliséggel — és még mások is. Hosszú | 
ideig együtt maradtak az ifjak, elszórakozva 1 
dikciók hosszú sorozata — és a kellemes 
zene mellett, amit Rácz Gyula hegedűje 
szolgáltatott.

— A lengyelek fogadtatása. A
Vasárnap f. hó 17 én d. u. fői 4 órakor ér­
kező lengyel dalosok este 8 órakor a szín­
házban megtartandó hangversenyén Ludwig 
Adám operai énekes is közre fog működni, 
a hangverseny védnökségét Gróf Szapáry 
Pálné szül. Prezezdziecka Mária Ludovica 
grófnő vállalta el. Az ifjúság a Petőfi szo­
bornál külön üdvözli a lengyeleket. A vasút­
nál a helybeli kertészek állal felajánlott virá­
gokat szórnak az ifjúság által felkért fehér 
ruhás leányok.

danak köszönetét n szép fogadtatásért és 
azért a ritka vendégszeretetért, a melyben 
részesültek.

— A halápi iskola. Dob récén elemi 
tanintézetei szaporodtak egyg.el A halápi 
iskola, a melynek építése már régóta folyik, 
végre teljesen elkészült. A tanács ‘egnapi 
üléséből kifolyólag megbízta Oláh Károiy ta­
nácsnokot, hogy az iskola sürgős barenda 
zése iránt intézkedjék. Lehetőleg úgy, hogy 
az iskola a jövő héten megnyíljék.

— Terjed a tífusz. Napról napra re­
ménykedünk, hogy e veszedelmes, nehéz 
betegségtől végre már megszabadul városunk. 
De úgy látszik, hogy a puszta reményen 
kívül egyébb vigaszunk nincs, mert mindég 
csak újabb és újabb esetek fordulnak elő. — 
Tegnap is négy tifuszos beteget jelentettek 
be az orvosok. A betegeknél oly veszedelme­
sen és rohamosan lépett föl e betegség, hogy 
azonnal a közkórházba kellett beszállítani 
őket.

— A leégett város. Tátrafüredről ír­
ják a nagyszalóki tűzvészhez, hogy a kár, 
mely mintegy fél millió korona, csak kis 
részben térül meg biztosítás által. A nyomor 
a lakosság között igen nugy és még sze­
rencse, hogy a meleg időjárás lehetővé teszi 
a hajléktalanoknak a szabadban való hálást. 
A tátraiüredi vendégek közölt, kik fájó szív­
vel néztem a magasból az alant elterülő rém- 
séges látványt, azonnal megindult egy se- 
gélyakció az ínségesek javára. Ez a szegény 
Szepességen az idén már a harmadik na- 

j gyobb tüzeset.
— Uj iparosok. E hónapban a követ­

kezőknek adta ki az iparigazolványt a ren­
dőrkapitányság : Peirovics Lázár sütő Csap- 
utca 22. Molnár Ferenc nőiruliakészitő P)ftf* 
utca 30. Horovitz Zsigmond .könyvkötő 
Piac-u. 12. Domokos István cipész Vígkedvű 
Mihály-u. 27. Horváth Ferenc fórfiszab» 
Szt-Anna 6. Sehwatc Leopold cipész Piac- 
utca 52. Erhrenreich Sámuel kútfúró Sző«* 
hényi-u. 31. Molnár Ferenc rőfös és kózmu- 
áru kér. Piac u. 15. Somogyi Kálmán 
szerkor. Csapó u. 10. Besenyői István ve*.
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^yesker. Csapókért í. 65. Nádor Henrik cipő 
|s férfi divat kér. Kossuth u 6. Nagy László 
ás Klein Mayer szatócs Bocskaitér 10. Erén- 
rich és Ritter norinbergi és rövidáru kér. 
Csapó-u. 10. Zamesnik Miklósáé fa edény 
ás játékszer kér. Külsővásártér 5 Bélteky 
Sándor szatócs Bethlen u. 76. Papp Gyula 
ruhamosó és t'sztitó Vörösmarti u. 2. Mé 
száros József 1 fog. 29 sz. bérkocsi Pacsirta­
utca 10. Luszi István 1 fog. 60 sz. bérkocsi 
Nyil-u. 40. Halász Mórnó vendéglős Tizen­
három város u. 51. Síhnek Mózes mészáros 
kzéchényi-u. 7. Dobrafszki Kálmánnó siatócs 
Csapókért II. j. 190.

— A városházán ma délelőtt rövid 
tanácsülés volt Király Gyula tanácsnok el­
nöklésével, amelyet a lengyel ifjak fogad 
tatására klakúit bizottság kérelmei tettek 
szükségessé.

— Megjöttek a katonák. Szinte üres 
volt eddig városunk, hogy a katonák oda 
voltak gyakorlatozni. Tegnap végre ismét 
meg szólaltak a trombiták fennen hirdetve, 
hogy ismét lesz dobpergés, kardesörtetés és 
szerelem. A magyar vitézek ismét haza ke 
rtltek, hogy hosszas, fáradságos és izzasztó 

■kínlódásnak, a kánikulai hőségben tett kí­
nos gyakorlatuk után kissé kipihenhessék 

■magokat. Ma délelőtt érkezett meg a 3 ik 
honvéd gyalogezred, mindmegannyian elcsi­
gázva, meggyötörve. Éjjel 12 óra és 20 perc­
kor jött meg a vonaton a 39. gyalogezred. 
Meglátszik a fiukon, milyen nehéz a kato­
nai élet béke időben is! Sokat szenvedtek a 
hódító melegekben. De minden fáradtság és 
slcsigázás dacára ott ült mindegyiknek nap 
barnított arcán az öröm csillogása, mely a 
boldog haza jutás örömének jele. Hogyne 
örülnének szegények, mikor sár, pocsolya, 
árok helyett most már védett helyen, a meg­
szokott tisza kaszárnyában hajthatják le fe­
jeiket pihenőre, no meg mikor ismerősei­
ket, szeretteiket is fölkereshetik újból végre 
a hossza egyhavi nélkülözés és távoliét után. 
Örömmel üdvözöljük őket haza érkezésük 
alkalmával.

— Kitiltott csavargók. Tegnapi nap 
folyamán ismét négy csavargóra akadt a 
rendőrség a neveik. Kis Eszter, Toronyi Gá 
bor, Horvát Mihály és Tatura András. Mind 
a négyen ki vannak tiltva városunkból. Tér 
mészetesen lecsukták valamennyiöket.

— Furfangos lókupec. Tegnapelőtt a 
helybeli lóvásáron Vásárhelyi József mike 
pércsi lakos egy vámospércsi lókereskedőtől 
lovat vásárolt. Ezt azonban mindjárt el is 
adta Kapott is húsz korona felpénzt, a mit 
szépségesen zsebre is vágott. A lovat azon­
ban még nem adta ki kezéből, s midőn egy 
alkalmas pillanat kinálkozott úgy a lóval ! 
aiint a kapott 20 korona előleggel a hely 
cinről elillant A károsult tüstént jelentést 
lett a csendőrségnek és a gaz csalót sike 
riilt is előkeriteni. Minthogy kellőképen iga 
zoíni tudta magát — tehát nem tartóztatták 
le, azonban kellő büntetését el fogja nyerni.

— Tolvaj cigányok. Mint Tiszacse- 
géről írják — három furfangos cigány vak­
merő tolvajlást követett el. Dr: Braun Adolf 
és Glück Vencel tanyájára lopóztak be, 
honnan négy lovat összesen 940 korona ér­
tékben ügyesen elvezetlek. Mire észrevették 
a lovak eltűnését, már akkorára persze a ci­
gányok is messze-messze jártak. Rögtön je­
lentést tettek a osendőrsóg^n, melynek eddig 
-sak annyit sikerült a nyomozás alatt kide­
ríteni, hogy a gonosz cigányok Tiszapolgár 
felé vették utjokat. A nyomozás folyik.

— Zenedei ügyek Több oldalról be­
érkező kérdezősködésekre, illetékes helyen 
oyert értesülés alapján közöljük, hogy a ze­
nedei beiratások folyamatban vannak és na­
ponta déli tizenegy órától délutáni 1 óráig 
lehet a zenede helyiségében beiratkozni. —

Ezzel kapcsolatban azon hirt vesszük, hogy 
az igazgatóság a kezdő hegedűsök oktatása 
körül nagy fontosságú újítást rendelt el. 
Tudnivaló ugyanis, hogy a kezdő játékosok 
hegedű és vonótartása azáltal romlik el, 
hotzy a növendék, épp a legfontosabb idő­
szakban, vagyis az oktatás kezdetén marad 
legtóbbnyire felügyelet nélkül és a helyte­
len tartást ezen idő alatt annyira megszokja, 
hogy attól a későbbi időben is alig tud sza­
badulni. — Erre való tekintettel az igazga­
tóság akként rendelkezett, hogy a kezdő 
hegedű növendékek nemcsak elszórt heti 
órákban, hanem naponta nyernek tanáruk­
tól oktatást, vagyis a nevelés leglényegesebb 
időszakában úgyszólván állandó felügyelet 
alatt állanak.

— Halálozások. Lapunk legutóbbi kimutatása 
óta a kővetkező haláleseteket jelentették be a deb­
receni állami anyakönyvi hivatalira. Kiss Ferenc ev, 
ref 1 hón., Pap Sándor r. kath. 15 Lón., Beliovits 
József r. kath. 21 hon., Végh Sándor ev. ref. 76 
éves,_ Kis Ilin) ev. ref. Lalva szül., Csőreg Ferenc ev. 
rét. 54 éves, Újvári Qyörgvné Kádár Eszter ev. ref. 
50 éves, Kegyes Ferenc Sándor ev. ref. 17 hón., 
lóth Lászióné Nagy Maria ev. ref. 73 éves, Kass 
Etelka ev. ref. 18 hón . Vankó Mária r. kath 7 hón., 
Bocskai Jánosné ev. ref. 36 éves., özv. Kőim Jól 
zsefné izr. 90 éves, Kémer Dezső ev. ref. 39 éves, 
Ari Lajos ev. ref. 15 hón., Bálint János r. kath. 8 
éves, Baji Sándor ev. ref. 6 hón., özv. Dadai Pálné 
Bujdosó Mária 59 éves, Ungvári Katalin Vilma 7 
hón., Nagy Sándor ev. ref. 14 éves, Nagy Imréné r. 
kath. 51 éves, Bakó Károly ev. ref. 16 hón., Koesis 
Erzsébet ev. ref. 2 napos, Pápista Anna g. kath. 47 
éves, Gúnya Mihály r. kath, 36 éves.

x LETZTER JÓZSEF fényképéig?:», 
festészeti és íényképnagyitási műtermet Fixe 
«ca 44. dr. Ujfalussy-íáz. Állandó fénykép 
kiállítás a műterem kapubejárót,ámM levS ki 
rakatban.

x 47 darab két és fél éves magyar 
tinó, ötvenhárom negyedéves malac, 14 koca, 
50 három hónapos malac bérbeadás miatt 
eladó. Cím a kiadó hivatalba a.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szülés esetén felvétetnek a legnagyobb 
titoktartás mellett egy inteligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet. Cim a kiadóban,

x Használja a hires Hajdúsági pedrői Kg; 
ioboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenci gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossutb-utca Arany-®'fy«.í! v<:
gyógyszertár.

x Tankönyvek kiváló erős tábla, len 
cérna fűzéssel jutányos árban köttetnek An 
tiilfy Ferenc könyvkötészetében, Piac -u 31, 
a., a városházzal szemben.

As Arany Bika kává!i&»bs.n mi»- 
item eate cigányzene.

SZABADBA«

Mikor az ember cipót méret.
(Jelenet egy cipész üzletben. Személyek: Az áldo­
zat, Engelmsim ur az üzlet tulajdonosa és Ármin 

a segéd, aki a bolt hátulsó részében dolgozik.)

Az áldozat : (belép) Jónapot kívánok.
Engelmunn ur : Vau szerencsém. Mit 

parancsol uraságod ?
Az áldozat : Cipőt szeretnék méretni.
Engelmann ur : Cipőt méretni ? Lehet. 

Milyen alak legyen ?
Az áldozat : Hát . . . hát eugos.
Engelmann ur .• (negédesen) Hehe . . . 

uraságod könnyen adja. Nálunk ez nem megy. 
Ez egy előkelő üzlet, itt szabadatosan kell 
mindent kifejezni. Egy eugos cipőt tud csi­
nálni valamelyik közönséges suszter; Engel- 
mannál remekbe dolgoznak. Uraságod vá­
lasztani fog. Felsorolom a formákat : német 
box, angol debry, francia Serry, Fedák Sári 
alak, dupla ági védővel, ping-pong szecessiőn, 
orosz bagaria tennisz motívumokkal rövid. 
Pálmay Ilka bőr, sárga fűzős, King Edw ..,

Az áldozat : (közbevág) Beszélhet ne­
kem kedves kegyed, én nem értem ezeket 
a elmeket.

Engelmann ur: Urasága tehát nem 
szakértő, nem cipő smokk, (lenéz az áldozat 
cipőjére) ez látszik a cipőin.

fi

Hogy lehet ilyen propellereket hordani ?
No de mindegy, rmji én ajánlok egv 

alakot, csinálunk uraságodmik egy maga.* 
sarkú, rövid szárú, félangol, közép puha bőrű- 
eugos cipőt : ár nem lesz nagy, rögtön fi­
zet ve.

Az áldozat : Jól van, kedves kegyedre 
bízom magamat.

Engelmann ur : Lehet h. Most .pedig 
mértéket fogunk venni, (Hátraszól ) Ármin 
hozd a dreifuszt.

Az áldozat: Tessék ?
Engelmmn ur: (eléje tolja a három­

lábú széket.) Kérem helyet foglalni. Tessék 
a cipőt levetni.

Az áldozat: (zavartan néz) A cipőt is 
levessem ? Ma már nem úgy szoktak mérté­
ket venni.

Engelmann ur: (magában) Piszkos * 
harisnyája : komisz kuncsaft. (Feun.) A ci­
pőt le kell vetni, nálam igy szokás. (Ven 
dég teljesíti a kívánságot) Uraságodnak egész- 
szép lába van. de hogy lehet ilyen cipőket 
viselni ? (Forgatja a ke -ében a levetett cipőt* 
Ez egy csodaszörny, egy piszok munka, egv 
bóvli. Fel kellene kötni azt a susztert a 
ki ilyen cipőket csinál. Honnan való ez a 
cipő ?

Az áldoz t: (nyugodt arccal) Ebből az 
üzletből.

Engelmann ur : ( jadton teszi le a cipőt 
és rárival a segédre) Ar min jegyezd a szá­
mokat, ne mafláskodjál ott. (Hátramegy a 
mért« kárt, azalatt a segéd előrejön és figyel, 
nehogy a vendég valamit elemeljen.)

.innia : Hány lábra tetszik cipőt csi­
náltatni ?

Az áldozat: Marha, hát hány lába van 
egy embernek ?

Ármin : (Gúnyos nevetéssel) Kérem na 
tessék félreérteni, ezt mi úgy értjük, hány 
párt tetszik rendelni.

Az áldozat: Az más. Egy párt ren­
delek.

Engelmann ur : (előrejön). Már megint 
valami szamárságot mondtál Armin?

Armin (visszamegy a helyére) Oh nem, 
csak az urnák mondtam valami szas, dolgot, 
amit nem tudott.

Engelmam ur : Helyes. Az ur nem 
érthet a mi szakmánkhoz, ép úgy mint én 
sem értek az övéhez, mert nem vagyok egy 
kataszter.

Az áldo-iat: (csodálkozik) Honnan 
tudja ön, hogy ón kataszteri tiszt vagyok?

Engelmann ur : (fölényei) A lábáról 
uram, a lábáról. Minden embernek a fog­
lalkozása a lábára van Írva ; egy. pillantás 
és tisztában vagyok mindenkivel. Ármin, je­
gyezd. a mit mondok. (Méri a lábat) Minő­
ség milyen legyen ? 3 féle van: finom, fi­
nom nbb és nagyon finom.

Az áldozat: Lé hét nagyon finom
Engelmann ur : Ármin jegyezd. Rövid- 

szárú eugos, nagyon finom.
(Armin beírja : rövidszáru eugos, na­

gyon komisz.)
Engelmann ur: (diktálja a mértéket) 

Uraságod ballába sokkal nagyobb mint a 
jobb.

Az áldozat: Szent Isten 1 Ezt most hal ­
lom először.

Eogeimimn ur: Pedig igaz., R'tka do­
log. Felemás láb! Hehehe . . . Ármin, gyere 
ide, nézd meg ezt a csodát. Hahaha . . . 
(együtt nevetnek.)

Az áldozat: Kérem, ezt kikérem ma ­
gamnak, hogy rajtam nevessenek.

Engelmann ur: He hehe, nem tess az 
semmit. Olyan pár cipőt fog kapni uraságod, 
hogy a hiba el lesz tussolva. Kissé drágább 
lesz, de azt hiszem, uraságod sem akarja, 
hogy szörnylábát kinevessék.

Az áldozat: Nem, nem. Kérem jól meg­
csinálni a cipőket. Ha ismerőseim észre ven­
nék hibámat . . . Isten ments.

Engelmann ur :, Hidegvér. Csoda mun­
kát fogok csinálni. Ármin ird be : egy pár 
cipő, nagyság: egy aránylik a kettőhöz. 
Hehe . . . furcsa munka lesz. Ára harminc 
korona. Nem drága mi?

Az áldozat: Dehogy drága, csak kérem 
kedves kegyedet, palástolja amennyire lehet 
a hibát. Oh, hogy ilyen hibás testű vagyok! 
Es csak most veszem észre.
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Engelroaim ur : Eel lehet huzni a ci- 
:a6t. Tessók mind g nálam csináltatni, nem 
foí’ja észre venni ►enki. Mához esfy h tre 
kész lesz a cipő. Kérem a lakcímet bedik-
tálm-Az áldozat: (egészen megtörve) Csuka 
utca 2. Csak gondosan csinálja kérem a ci­
neket. A többséget nem fogom sajnálni. — 
Köszönöm uram, hogy figyelmeztetett még 
elére mielőtt más észrevette volna a csut- 
ságot. Örök bálával tartozom. Oh ilyen csa­
pás, az egyik lábam sokkal nagyobb mint a 
másik (Nézegeti a lábait). Mondja uram, 
nagyon meglátszik?

Engelmann ur : Hát bizony ebben a 
cipőben igen. De segiteni fogok a hibát el
leplezni. , , ,

Az áldozat : Ezer köszönet érte. Most 
szaladok haza és nem is mutatom magam, 
,mig az uj cipőm nem lesz kész. Alászol
gája.

Engelmann ur : (ajtót nyit) Alászolgája 
aram, a viszontlátásra!

Ármin : (hátulról előre sompolyog) En­
gelmann ur. ennek az embernek nem is 
nagyobb a ballfiba a másiknál. Egész rendes 
lábai vannak.

Er gelmann ur: Hallgass szamár; hát 
meg tudok én élni a rendes lábakból?

táviratok

SZABADSÁG

Harc a keresztények ellen.
Batum, szeptember 12. A muzulmánok 

elkeseredett harcot folytatnak a vidéken a 
keresztények ellen.

Oroszok és Japánok harca.
Tokió, szeptember 12. A Nikasza pán­

célos hajó Szaszeho előtt horgonyozott, mikor 
a robbanás történt. Togo tengernagy a rob­
banás idején nem volt a hajón.

Tokió, szeptember 12 Szingehing felől 
bárom orosz ezred támaciást intézett busán 
ellen, de a japánok visszaverték őket.

Budapesti gabonatőzsde.
(Dőli zárlat.)

Budapest, ezept. 13.
Buzekinálat jó, vételkedv élénk. Nyu­

godt irányzat mellett 65,000 métermázsa Sé­
rült forgalomba változatlan árakon. Egyóbb 
gabonanemek nyugodtak. Idő: meleg.

Búza októberre 15 76—78.
„ áprilisre 1646—48.

Robb októberre 12.78—80.
„ áprilisra 13.48—50.

Zab októberre 11.96—48.
„ áprilisra 12 46—48.

Tengeri szeptemberre 13.16—12.

Az olasz király a pusztulás helyén,
Monieleone, szept. 13. Mikor Emánuel 

király ma reggel a Jela Jachton Pargheliába 
ment. Itt egy óra hosszat időzött a romok 
között és meglátogatta az elpusztult közsé­
geket A király azután Nikotérába hajózott.
A közvetlen szomszédságban fekvő községek 
megtekintése után automobilon Tripariba 
ment, a hol a király szemeláttára dőlt össze 
•több épület A király megreggelizett a Jela 
jachton és azután Ferrariz miniszter kísére­
tében automobilon Pidzóba, Fila de bin és 
Maidéba uta: ott.

Norvégia függetlensége.
Stockholm, szept. 13. A svéd vezető 

politikai körök igen komolynak mondják a 
helyzetet, meri mindenáron azt követelik, 
íogv Norvégia fogadja el a svéd békeprog- 
lammot. a mely többek között a tiatárerődök 
lerombolását követeli. Remélik azonban, hogy 
a vá1 ságnak szerencsés kimenetele le^-z, rneit 
Norvégiának be kell látnia a svéd föltételek 
békés irár vát. Azt is mondják egyébként, 
hogy a választott bíróság terve, a melyről a 
Norvég sejtó említést tett, secrmr nehézségbe 
sem ti közi ék Svédország részéről, he a nor 
vég deEgá'usok ezt a tervet előterjesztenék. 
Azt hiszik azonban, hogy a szerződést csak 
akkor köthetik meg, ha Norvégia elfogadja 
Svédország föltételeit és ha Svédország el- 
ismeri Norvégia függetlenségét és önállóságát. 
Most legfeljebb az elé készítő tárgyalásokról 
és a végleges szerződés alakiságairól és tai- 
talmának körvonalozásáről lehetne szó. Min­
den jel arra mutat, hogy Svédország a vál­
ság békés fordulatát kívánja és hogy sza­
kítástól csak abban az esetben kell tartani, 
ha Norvégia visszautasító magatartást ta­
núsít.

Megcáfolt rémhírek.
Budapest, szept. 13. Valóságos 

rémhírek terjedtek el a felől, hogy a 
■budapesti honvédezred gyakorlata al­
kalmával hány legény dőlt ki és há­
nyán haltak meg. A félhivatalos Magyar 
Nemzet megcáfolja mindeme híreket. 
Húsz-harminc katona gyöngélkedett, eze 
két szekéren küldték haza, az ezred 
máskülönben a legjobb állapotban van.

Komura utazása.
New -York, szeptember 12. Komura 

állapotában javulás állott be, Komura eredeti
terveihez képest csütörtökön Japánba készül,

Törvényszék:»
§ A besztercebányai anarkista. A

múlt év junius 12-én Besztercebányán XVeisz 
Mór vendéglőjében egy züllött külsejű tor 
zomborz bajuszu és szakáhu ember üldögélt 
és sörözött. Mikor az árpáié a lejébe szállt, 
hangos szóval kezdte szidni az úri osztályt.
A vendéglős és a kiszolgáló-személyzet hiába 
intette csendre, nem akart elhallgatni. Ekkor 
aztán megtagadlak, tőle minden italt. A zül 
lőtt külsejű ember esre még dühösebb lett s 
most már a királyt, is szidalmakkal illette. ; 
A rendőrség erre igazolásra szorította le! s , 
igy derült ki, hogy Scbiuchla Józsefnek hív 
ják s foglalkozás nélküli csavargó. A buda 
pesti büntető törvényszék ma vonta felelős­
ségre királysértés vétségéért. A tárgyaláson 
a vádlott tagadta, hogy' 6 a király személyét 
megsértette volna, az uriosztáiyt szidta csak, , 
mert ezt tartja a szegénynép megrontójáuok | 
fs elnyomóján- k. A kihallgatott tanuk egy- j 
értelmű eg azt vallottak, hogy Scblccta a j 
kérdéses alkalommal teljesen részeg volt. A 
bíróság dr. Gruber kir ügyész vádja után , 
királysértés vétségéért 3 napi fogházra Ítélte 
Schlachtát.

§ Az esküdtszéki tárgyalások. E
hó utolsó napjaiban kezdődik meg a dtbre- 
eeni kir. törvényszéknél az őszi esküdtszéki 
ciklus, a melyen nem egy izgalmas bünper 
fog befejezést nyerni. A tárgyalások iránt 
városszerte nagy éideklődéssei néznek, mert 
csupa érdekes ügyekben fognak Ítélkezni az 
esküdtek. A bűnügyek között első helyen 
áll az a rémes gyilkosság, a mely ez év má 
jus havában történt áz egyik debreceni ta 
nyári. Egy Mucsa János nevű gazda ölte 
meg a feleségét született Czinege Johannát. 
Az eset részletei a következők : Mucsa János 
szegény ember létére nagyon szerelmes Czi­
nege Johannába, egy gazd- g leányba. A 
leány szülei ellenzék ugyan a házasságot, 
de miután látták, hogy a leány is vonzódik 
Mucsához, odaadták hozzá feleségül. Egy 
ideig nagyon boldogan éltek. Egyenetlensó 
gek akkor merültek föl közöttük, midón a 
leány anyja, az anyós megjelent a portája 
kon. így történt, hogy anyós több mint tizen 
ötször el csábította az asszonyt az urát- ). 
Mucsa mindig visszatudta csal gat ni a fele­
ségét, de egyszer, legutószor nem sím.-:ült. 
Ekkor a szerelmes férj annyira dühbe gurult, 
hogy kést kapott elő, s azzal a feleségé.; hu 

1 Iáira sebezte. Feleség gyilkosság mialt kerül 
I tehát az esküdtek elé, akik majd bizonyára

nagyon mérlegelni fogják ama körülménye ­
ket, a melyek fölmerültek, hogy ez a sze­
rencsétlen ember erre a szörnyű tettre vete­
medett.

Szerkesztői-posta
Úri flu. Nyakkendőbeli kételyeinek elosztó-is* 

végett közöljük itt Mangold Béla Kolos, divat-szt: ; 
fejtegetéseit:

„Az egyszínű nyakkendő nagy divatján')' _ 
mely a tavaszkor és nyáron óriási sikert aratott és 
még ma is pályájának zenitjén van — mi mái ak 
kor adtunk liirt, mikor még a rue de la Paix aszt- 
faltján csak e vétve viselte egyik-másik gavallér. Ez 
a francia eredetű viselet, melynek szépségét szám­
talanszor hangoztattuk, valóságos tünemény a férfi­
divatban, nem csoda, hogy szokatlan gyorsasággal 
hódította meg a férfiakat és a hölgyeket egyaránt. 
Szerénysége és látszólagos egyszerűsége mellett a/ 
egyszínű nyakkendő bámulatos hatású és az öltö­
zethez illő szin helyes megválasztása mellett foltét- 
len elegánciát biztosit viselőjének. Kétségtelen tehát, 
hogy divatossága az őszi és téli évadban is folyta­
tódni fog azzal a változással, hogy a rendes közön­
séges színek helyét az elsőségben eddig szinte lehe­
tetlennek tart ott színek foglaljak cl. A sirr,a felületű, 
egyszínű nyakravaló mellett divat dolgában vezér- 
szerepre számíthatnak azok a szinkeverékek, melyek 
első pillaaatrB egvszinüeknek látszanak és azok a 
változatok, melyek a szir.es alapon ugvanama szinú 
mintával élénkítik a nyakravaló felületét. Határozott 
ellentétben az egyszeiü viselettel, de divatosság 
szempont jából legalább is oly rangl an áll a színes 
alapon nagy mintákkal ellátott uj őszi és téli nyak­
kendő, melyen a hamisítatlan angol Ízlés nyilvánul, 
Képtelenség volna számot adni minden egyes újdon­
ságról, mert a mintarajzolók kifogyhatatlan fantáziája 
ez icier, is rengeteg választékkal kedveskedett a nyak­
kendő-kedvelőknek. Néhány élénk skót minta, egy- 
egy sötétéül) árnyalat csak futólag köti le éideklé- 
désünket, írért íőfigy elmünk a nagy szines orna 
mentekkel tarkított nyakkendő felé vonzódik. Itt nem 
is anyira a minta művészi kivitele mint az alap kü­
lönössége hat ránk az újdonság ingerével.“

$6*»A’8x>ASAa.

A szatmári baromfi kiállításra ti
he jelentési határidő szeptember 20 ig el leit 
halasztva ; a bejelentések mielőbbi beküldése 
mindamellett kívánatos, hogy a szállítási 
kidvezményekre vonatkozó nyomtatvány k 
idejekorán megkü'dbetők legyenek. A kiálh 
tás munkálatai már javában folynak, s az 
eddigi bejelentések után különösen a tyuk 
liba és kacsa csoport Ígérkezik nagy arányú­
nak. Kár, hogy az éneklő madarak és ház: 
nyulak csoportja iránt nem mutatkozik na 
gyohb érdeklődés.

m yeeeB«H«ses®asee
llapitalült 1875. Tubb éremmel hllanleire. j

BŰT ORRftUT ftfiftISH
tulhalmazot'sága miatt évtizedek óta j 

kitűnő hírnévnek örvendő |
cs. és kir. udvari |

bwtorg^y árasa j
elismert elsőrendű készítményeit a leg- « 
olcsóbb árak mellett nj.trdorn a nagy - ! 

érdemu vevőküzönségnek. j
Költségvetéssel és mintákkal kívánatra , 

díjmentesen szolgálok. |

X mos
L

Debrecen, Piac-utca 71. szám. „J
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Debrecenből indul;

vásártérről 
, m. á. vasúttól 

_ . , : vásártérről —
yJ m. á. vasúttól

B,Sz.- Mihály

Budapest feló (gyorsvonat) — 
Budapest feló (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad feló— 
Budapest — Nagyvárad feló — 
Szatmár — M.-Sziget feló — 
CsaK Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Bzatmárig teher v. sz. sz. 
Szál már—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa toló------------
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

I m. 4. vasulló

felé
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. 4. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

K.-Abouy felé m. á. vasúttól 
F.-Aboty felé vásártérről - 
O.-Kócs — Polgár feló m.á. v.-tól
O.-Kócs —Polgáridé vásártéréi
Derecske—N.-Lóta feló -- — 
Derecske — N.-Lóta felé

típestre érkezik:

(1. U.

reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 
d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
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reggel 
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d. XI. 
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d, u.

A reggel 8ó. 67 p.-kor ind.gy. v. 
A déli 12ó. 05 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 31,-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

d. u. 
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reggt 1 
este

Budapestről Deb­
recenbe indul:

Á d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az osto 6 ó. 29 p.-kor órk.gy. v. 
Az ójjel8ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányiggy. v. átszállása il) ;

reggel 
reg ,ol 
d. u. 
este 
este

Debrecenbe 
érkezik:

8 udapeet felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f.gyorv 
Budapest —Nagy várad fedői — 
Budapest—Nagy várad felől — 
Cask P.-Ladánytól — — — 
Csak Szatmár felől — — 
Szatmár — M.-Szegedről — — 
Csak M;-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről— — — — 
Szatmár felől — — — — — 
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Kassa -S.-A.-Ujhely-Szorence

d. u. 
este 
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d. u. 

reggel 
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este 
este 
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B.-Sz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől
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mávasuthoz 
vásártérre - 
mávasuthoz

reggel 
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este 
d. u. 
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K.-Abony felől vásártérre — j 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tőr. 
O.-Kócs —Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Lóta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —
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4 46
8 67
3 1 30

10 25
4 —

6 1 65
8 24

12 11
8 13
7 17
4 36
5 36
5 44
8 09
8 16

11 11
11 20
4 41
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7 —

7 07
4 35
4 56
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6 16
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6 40
6 45
9 35

7 25
9 —

2 35
7 ! —
9 i 15

3 29
6 40
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3 29
7 46
8 57
4 31

10 11
6 43
8 04
8 19

11 31

7 1 33
7 40
6 22
6 28
3 29
3 35

7 44
7 54
5 25
6 35
7 15
3 13
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ÍV Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése. 
eredeH tervezetek ki 
dolgozása és előle 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

GOLDBERGER AY
: BubAnSTevAaiOTO*»' -WIWDBTB3I IWOQA.—

Eredeti OSERS és
-."4

motorok
Budapest, VI., Podmanlczky-ntcza 18.

Uotorgyár <<8 vasöntöde: Bées.
rienzln és potrolaum-motorok és locomobllok, srlvó-gáz-molortelepek 
2—3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrang 

gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingven.

Első kézből, a gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban! 
: Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

""'A y—X T T 4 /"> v ’>
/

V.. J JL X...Z \ \ 1 \ W. _ a. >

királyi udvari hangszergyáros, hadser-eg-szállitó, a RAkóci 
javított tárogató és ahangfokozó gerenda feltatálója

Budapest, XI,, Lánchid-u. 5. sz.

fk*
IliiSiíí

^janija saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (speciálitás)-fa-,

shf-. -vrií1»

m
II! mi

áréz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb
Legnagyobb raktár

Hegedűk iUÄj^b ait
jobb folszereléss-el.

Hangfokozó gerenda
moly által bármely hegedű vagy gor­
donka sokkal jobb. erősebb ős lágyahb 
hangot nyer (biztos siker): hegedűbe 
javítással 4'—forint.

e s r.9 V a
Tárogató
rózhafából, ujezüst billentyűvel és 
iskolával. 30— forinttól feljebb.

Harmoniunok. világhiri

ESI
j ni

’^1 If,,.í 11 M
tsfegm fű

legjobb
gyártmány. 65’—forinttól feljebb, 

legjobb, erős. elpusztithatatlau hangokkal, 2.50, 3-— 
t 4 —, ő-—, forinté! felje ib. Különleges acélhangu hang 

versenyhermonikák saját minták.  --------------------------------------------------:— ----

Zenekarok teljes felszerelese-ol“

I

Ité,

■ftfct.
ife'"-'
Ém

feltételek mellett, jutányos 
árban, elismert jó minőség, a hadsereg-és a leg­
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok.

az összes hangszereken. 
különleges szakszerű pontos­

sággal, jutányos árban eszközöltetnek.

Kezesség minden egyes hangszernél,
Kivitel nagyban és kicsinyben.

Javítások §1§SSl r

tSí-tí

Árjegyzék minden hangszerül kivÉ- 
natra ingyen és bérmetve küldetik.

irdttések felvet!
I».:1. wsx «ni-

,<. V-,v

legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára.
Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fény máz képkereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél Debrecen«
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ajánlunk :

Fehérnemüekef,
Paplanok,
iatrácok,
Flanell takarók,
Zsebkendők,
Nyakkendőket.
Óriási választékban

DOH ES SOMBSSV
Debrecen, Kietemploinbassár.

SZABADSÁG 1905. szeptember 14.

Rózsa Lajos kistemplombazár.
A Naey Magyar Alföld

legnagyobb

9il!i és leány felöltő árufíázáöa
oszd és téli felöltő újdonságok:

*»* ft-«' -

Nagy választékban, meglepő olcsó árak!

RÓZSA LA IOS
DEBRECEN, kistemplombazár,

SlSS$ai6

(ml___  ÍBOI^A €4-
Halász MandOl® ékszerésznél kaphatók

BEBREÜEM Piac-utca 24 szám.
Fehérló szálló épületében.
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TOKAJI CHINA VASBOB.

VelMi loltsjl ho.-txti kéexSU. irhái sem 16vesztendő Asses más 
kőt»*?Uun»To>vrl Reedkivft) keilen«e» leli. erősít, tisztítja a vért 

gy. eves óra .1*10 ko» Nag? fret* 6 kor. - Kopható ^yógytAnkhem 
ftfán V-Hdi HO&OWA-OTlkimKBTiB Budapest, Kálvls-Mv.

Császárfiirdő
tón *» nyárt gyógyhely

BUDAPESTEN.
Protpsito« kNIssintngyti) H Mrwn.vt

Elsóranf« kenn hevvlsö gyógyfürdő 
páni ti a» gőzfürdővel, legmodernebb 
tAzbs « külön IszspíOrdőkkel. pora 
póe AseányvU-sssodókkal, hó-, kád-.
MMtg- rí ti eme-• *t»-, tz#nu*ae H

espfOrdAkhrl ^

Hff trányelmej lakószobáé ah
A legszolidabb kezelés.
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Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sót 
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SK. BALASSA KORNÉL Br^,T
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megóvó - Intézete 5 
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Budapest, Ö-uícz» 42, 44 ,sa- 'U mUlid . r*“véa»" \ 
lát ráz), 45, 46, és Uj-utca 43. ,ökt

Ketzer ezörmeárúl ez egész világon «1 raAfia*
terjedve és elsőrangúak. í
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...p 1%J41’4Ljismaa, HtfP* ‘ •<4>yV>'t?F.'1 X - • i; rr.tx«V^;t»A>

f UAzvtuaót "

a mAlnási SICULIA gyógyforrás
kivilő OsuctélelQ égvéeyes sós savanynvlz, amely tapasztalatom szerint megNzható gvógv- 
batisaal bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatoma hurutos »tóntalmalnál ugv- 
sciotéa a Mgy és Ivarszenrek hurutos és vérpangásos bánfáiméinál is. jó hatást gyakorol 
továbbá a belek atoelála és a hasi vérbőségből eredő májbajolt ellen. A .SIcullaMorrás 
belső kaszaálaUnak fürdéssel való egy esi lese oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
tdütt UzadmáayaJnáJ A tüdőgOmőkór kezdetleges eseteden, valam,nt a gümös-gőrvélves 
■ylrkmlrlgy daganatok elles jó sikerrel slkalmazhaló. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és Időit kőszvény gyópntásában is Ezen sokoldalú használhatóságánál lógva méltán 
számol tarthat az orvosok figyelmére ‘

6«dapest. 1905 »anuir 8 Dr. Korányi Fvlgyes,
urnái isr.fld06,i i„, . M Tud. Akad. tagja. ,m. «b 

SaMMS« a kmü lakokJo*« JSCfJUA - ■»>»*««« *üauw BOritS gy4r . t MAi.nAsFCRDÓN Háromazík 
r«. Mm i WCSXAA »az«A«rtrüft. Eudapeat« IV.. Műin,.,-kamt 1., é, minden nagyobb v*roaban
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RAJZ*:
eszköz:

az ößßi£$ l^őztíp-
-i;^olál^kan a le^/oltban (?s-

'“‘iUlAGYM fám
Kérjük a SICULIA névre figyelni 11 f

, : auLow L Jó<-. I L' nyomdájába,.

I vaus jl --- m. a»o m e  
. 4(*>* wiiiíDEHöTr Kapható


